

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben háború hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre . . . 6 " "
Negyedévre . . . 2 " 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 " "

Előfizethető helyben a kiadóhivatalban, **Kutasi Iure nyomdájában**, a társulat Tölggy K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

öt hasábon petiász 5 krajczár. Nagyból terjedelmű a többiben megjelölt hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. A hirdetéseknek minden sora 30 kr. A hirdetéseknek valamennyi a nyitási költségekkel együtt a kiadói iródban vétetnek fel. Az előfizetési és hirdetésmények a kiadóhivatalba, a lap szerkesztésébe tartozó költségek a szerkesztés iródban cizmeszandók, nagyujtóra Jóna-ház 1704. szám alatt

Debreczen, julius 3.

A habarék nem nyughatik. Mióta a lefelé való kaczerkodással felsültek s arra a szomorú tapasztalásra jutottak, hogy a népek több esze van, mintsem rá fanyarodják a habaréki kosztra, azóta ez az érdemes ellenzéki párt fölfelé próbálhatja a kaczerkodást. Mint-hogy a nemzet rá sem hederit arra, a mit a habarék lármáz, az udvar előtt kell hát eláztatni Tisza Kálmánt és a szabadelvű pártot, mint alattomos fordalmárokat, mint a függetlenségi párt titkos szövetségeseit kell őket bemutatni.

A denuncziálásnak ezt a nem igen szép mesterségét már egy darab idő óta üzik, most azonban még hevesebben kezdik mint eddig. A vén "csatáló" Pulszky Ferenc is glédába áll, a mint meghallja ezt a harcias macskazenét. Neki csak elhiszik, ha ő mondja (az ő szava különösen hiteles volt minden időben!), hogy Tisza Kálmán nem egyéb mint a szélső bal titkos ügynöke s a szabadelvű párt, melyet megalakultakor Pulszky Ferenc ur az égig emelt, sajátképp most már, mióta t. i. Pulszky Ferenc ur kiceppent a képviselőlélyéből, csak a függetlenségi pártnak készíti elő az útját s annak a kezére akarja játszani az országot.

Alapítja pedig ezt a rémséges vádat a szabadelvű párt több tekintélyes tagjának nyilatkozataira, kik a függetlenségi párt törekvésében, a mennyiben az hazánk önállóságának nagyobb mérvű kivívására igyekeznek, nem látnak semmi bűnös merényletet.

Hát bizony nem. És szegény volna, ha látnának. Olyan óhajtat az, mely minden igaz magyar ember szívében ott van. Ki ne kívánna egy független, hatalmas, dicső magyar birodalmat? Ha a habarékparti csuszomázó lojalitás ezt bűnnek kereszteli, hát bizony ebben a bűnben igen sokan leledzünk.

Maga Deák Ferenc is úgy jelölte ki 1867-iki művét, mint alapot, melyen a magyar nemzet tovább fejlesztheti állami önállóságát. A 67-iki egység nagy alkotója sohasem tartotta azt olyan szentírásnak, melytől egy betűnyire se lehessen soha eltérni, melyen változtatni, javítani ne lehessen, ha a körülmények úgy kívánják, ha mindkét szerződő fél beleegyezik s a korona jóváhagyásával szentesíti.

Mi tehát megvalljuk, hogy a függetlenségi párt e törekvésében semmiképp sem láthatjuk azt a szörnyű bűnt, a mit a habarék erőnek erejével látni akar benne. Más kérdés azonban, célszerint-e bolygatni azt a kiegyezkedést: megzavarni a nemzetet békés kifejlődésében s fölfedezni a viszályt köztünk és Ausztria közt?

Egy ábrándképért, melynek elérhetése bizonytalan távolban csillog, eszeltség fölfaladni a biztos jelent. Ez olyan elv, melyet a világon mindenütt követnek a józan emberek. A kivétel (legalább ez idő szerint kivétel)

(tetlen) után kapkodva, elejteni a kivételét, — ilyen politikát nem vallhatunk magunknak.

S ez az, a mi köztünk és a szélső bal közt áthidalhatlan úrt képez. Ez kényszerít arra, hogy fölemeljük szavunkat ama veszélyes irány ellen, melybe a függetlenségi párt napról napra jobban belerohan. Ez teszi kötelességünké harcolni utolsó lehelletünkig a megfontolatlan vakmerőség ellen, mely kész kockázni vetni hazája sorsát s még a társadalmi válság lángra lobbantásától sem riad vissza.

A nemzet józan többsége helyeselve követte idáig pártunkat. A fusio létrejöttkor levette a nemzet a közügyek kérdését a napirendről. Erősödünk, gazdagodunk, mivelődünk, — ez az egyedül helyes út a magyar nemzet jövőjének biztosítására s ez a létező viszonyok közt elérhető, csak szilárd akarattal és buzgó kitartással legyen bennünk. De ha ez hiányzik, akkor nem nyitunk semmire ezer függetlenségi nyilatkozattal sem.

A trónörökös menyegzője.

Rudolf trónörökös menyegzője nem a jövő év február havában, hanem jegyválasztásuk évfordulóján lesz.

Fejedelmek találkozója.

Az uralkodó, cseh utjának folytatásaként, mint tudvalevő, a lengyel tartományokba és Bukovinába is el fog menni. Ez utazás szeptember második felében fog megtörténni. Ez alkalommal az uralkodó Csernovicben találkozik a román fejedelmekkel s ugyanakkor a bolgár fejedelem is elrúnd oda. A "hármass" találkozás ez eszméjéhez maig még nincs füvze diplomaciai találgatás.

Hogy folynak az építkezések Szegeden.

A szegedi építkezések mérvéről a következő adatok nyújtanak tájékoztatást; eddig 508 építkezési ügy tárgyaltatott; kiadott 373 építési engedély; s épült vagy épüben van 157 ház. A rókusai budai országút, bodzafa-, epreskert- és fehértudák által határolt telektömbök rendezési tervét föltűt lezárattat a községnek. E tömbökre névze 23 reanatóió tétetett.

Osztrák-magyar konstantinápolyi nagykövet.

Osztrák és magyar konstantinápolyi nagykövete, hr szerint, legközelebb Calice báró osztályfőnök fog kinevezetenni.

Az orosz czárné végrendelete.

Az elhunyt czárné végrendelete végrehajtójul Nikolai nagyherceget, Adlerberg gróf minisztert és tikárát Mauritzot nevezte ki. Livadiát a czárné a trónörökösnek hagyta. Ilionka várát Moszkva mellett pedig Serquis nagyhercegnek.

A gyönyörű fekvésű Alexandriát, Peterhof mellett a czarevics kájsja. A gyémántok, melyek roppant értéket képviselnek, az edinburghi hercegné, a varewna és Maria Pavlovna közt osztatnak szét; ezekből jut még a czárné három fiatalabb fiának leendő felesége részére is. A czárné gyémántjai közé tartozik a kis korona gyémántja is, melyet a czárné csak egyszer, a koronázás napján viselt. A becses vázák lapis lazuliból, malachitból, jaspisból, márványból és porcellánból úgy szintén a bronz lámpák, s nütárgyak egész nagy termet megtöltenek.

fiatal férj bizony nem huzolja ilyen veszedelmes éjjeli utakon szép feleségét.

— Nem bizony, — erősíté Baghy Kálmán, de még a maga nyakát sem.

S fogta kalapját s morogva jó éjt kívánt. Nem tartóztatam tovább. Mit mondhattam volna még neki? Magam is bosszankodtam Héthársyra. Am ő lás-a, ha késlekedése s szava meg nem tartása miatt elszalasztja a szép birtokot. En egy lépést sem tesztek többé ügylén.

Mégsem állhattam meg, hogy a szép Kornélia eszembe ne jusson — s az ő mosolygó, vidám képe annyira menynyire kienegesztelt.

— No most már vége annak, hogy közelek jöhessen, gondolám magamban. S csak annál jobban bosszankodtam férjére, erre a furcsa emberre, a kiról azt mondták, hogy még soha életében szavát nem szegte s a ki legelőször rajtam s Baghy Kálmán barátomon kísérti meg, — hogy e fölösleges becsületességéről nem lehetne-e leszokni.

Majd tizenegy óra volt már, mikor lefeküdtem. Kissé izgatottabb voltam, mint rendesen s nem bírtam elaludni. Minduntalan előttem lebegett a szép Kornélia képe, úgy a mint először láttam, pajkosan nevető gyermekarczsal, hamiskás fekete szemével, hosszán leeresztett, kissé göndör gesztenyeszínű hajával.

A ruhatárban csodaszép bársony uszályok vannak, arannyal gazdagon hímelve és a legértékesebb csipkével. Az apuarellek nagy-szerű gyűjteménye szintén roppant értéket képvisel. Raphaelinek egy egyszerű festményét a Madonnak connectabilé, a czárné az eremitagenak hagyományozta. A szolgálomelyzet fizetését élethosszigan huzza.

Külföld.

Az albán liga.

Hassán pasa, ki a novi-bazári keresztények tömeges legyilkolását meg akarta akadályozni, az albán liga által megöltetett.

A jезuiták kizűzése Franciaországban. A lakosság mindenütt a legnagyobb közönységgel tanúsítja a jезuita rendházak bezáratása iránt. Csak a kis csoportok, többnyire arisztokraták és környezetük csoportosulnak a kolostorok elé, hogy részvételt ki-jejezzék.

Az eskütelési ügye az angol képviselőházban.

A Gladstone határozati javaslata, hogy ezután az angol képviselők nem tartoznak eskü telenni, ha nem akarnak, 274 szavazattal 236 ellenében elfogadtatott.

A berlini konferencia vége.

A konferencia elején tartott zárülésén aláírták a zárjegyzőkönyvet, melyek a konferencia határozatait tartalmazza. Erre a meghatalmazottak elfogadták az együttes jegyzéket, mely által Törökország és Görögországban tudat adják a konferencia határozatát. Ezen az összes hatalmak által aláírt jegyzéket egy Konstantinápolyban, mint Athénban a hat nagyhatalom által székelt képviselőinek legelőrebbe fogja majd átnyújtani. A zárjegyzőkönyvekben említett tétetik a második kérdésekről is, többek közt a Görögország által elvállalendő török adóssági quatóról és a vallásfelekezetek oltalmazásáról.

Hírlik, hogy a török kormány még nincsen elhatározva, minő magatartást fog tanúsítani a konferencia határozataival szemben. Erőszakosan ellenszegülne, ha pénzügyei azt megengednék s ha nem kellene attól tartania, hogy Bulgária azonnal egyesüljön Kelet-Ruméliával s attól, hogy Krétában Szíriában és Arabiában forradalom fog kiútni.

Bizonys, hogy Oroszország, ha a nyugati hatalmak kívánják a konferencia határozatainak keresztülvitelét csejájából a materialis körbelépéshez hozzá fog csatlakozni. A czár erre vonatkozólag ígéretet tett Konstantin nagy hercegnek, ki a görög király apósa.

A bizalmasan föltartott angol-francia tárgyalások következtében a két kormány megegyezett, hogy kombinált angol-francia hajóhadat küldenek a kisázsiai és a jóniai archipelagus vizeire.

Kukla felakasztása.

Debreczen, julius 3.

Kukla István kivégzetése tegnap reggel történt meg Dacsára annak, hogy a nép azt hitte, hogy a kivégzés 11 órakor lesz, pedig félkilenc órakor volt, mégis óriási nagy néptömeg csodult össze, a kivégzéshez. A menet a petefin-utcai kaszárnyából indult el, valamivel nyolcz óra előtt. Az elindulás előtt még egyszer megjelent az elíteltét főt. Huzly prepost ur s azután az összeült hadbírósg előtt még egyszer meg kellett jelennie az elíteltnek, hogy utolsó vallomását tegye. Kuklán nem volt semmi mondani valója. Töre-delmesen bevallott mindent.

— Eh, aludjunk! — szótam magamban böcs resignatíval, véget vetendő az oktaian ábrándozásnak.

Behunytam szememet s megfordultam az ágyban. Megint csak ott állt előttem a légben tánczóva a mosolygó gyermek. — Rég elmult napok éjétek föl újra emlékezetemben. — Bohóság; — mormogám magamban.

De mégsem bírtam megvalni tőlük. Mint megannyi ködfátyolképek, lassan húzódtak el lelki szemem előtt oly jelenetek, miket régóta elfelejttem s miknek újra éreztem varázsát.

Nagy veszedelem nem fenyegette mellette szívemet, mert most e percben is csak egy gondolkodtam, hogy inkább Héthársy neje legyen a szép Kornélia, mint az enyém. Leg-alább tizenhárom éves korában nem olyan volt, sogy nevének óhajította volna az ember minden szeretetreméltósága mellett. Igen hibető ugyan, hogy most már nem mázlik a fára uadárfelekért s a cselédeket sem jjesztgeti csejékor fehér lepedőben, hanem egy szavát soha sem bírom elfelejteni. Mikor egyszer jóra állt a szép gyermek s a ló ágaskodni kezdett és én elejébe álltam, rám kiáltott, hogy menjek félre.

— De hiszen leveti a ló, Nellike, — viszonozám.

— Mindegy, — ismétlé és zmei villogtak. — Menjen félre, mert a ki előmbé áll, letapoztatom.

Az elítelt aztán fegyveres örök által képezett kör közepén ment leborasztott fövel, s csaknem tántorogva. Jobbról mellette ment Chikó lelkész ur — kezében a feszülettel, melyre hosszú időköz meredt szemekkel nézett az elítelt, áhitattal hallgatva a lelkész szavait. Az imádságot értelmesen, s megadó készséggel mondta szóról szóra, úgy a mint azt a lelkész neki előmondta. — Egész uton nem szóllott semmit s csak a lelkész kérdéseire adott egy szóból álló feleletet.

Arra kérte az istent, hogy apját és rokonait áldja meg jó egészséggel, boldogsággal.

Hogy a lelkész ur szivesen ajánlotta neki, hogy nevében apjához bucsu levelet fog írni, ez némi látható öröme gerjeszté őt. — A mint tudomásunkra esett a mély érzéssel írott levél már el is készült s rendelkezési helyére elküldetett. — Az "Europa" kávéház előtt a menet megállott, mert Kukla egy már e célra ott készen állott szekere felült, nem azért, mintha tovább már nem birt volna saját lábain menni, hanem mert imádságát a nép becsüzlése lépten-nyomon zavarta.

Kukla a legnagyobb töredelmességgel viselte magát. — Az istennel teljesen kibékült, s önmagadó lélekkel nézett végzete elé.

Mikor a menet kiért a városból, az elítelt ösztönszerűleg emelte fel tekintetét, hogy szétlét nézzen. A lelkész többször kérte, hogy ne tegye azt, csak maradjon meg olyan helyzetben mint minőben idáig volt. Azonban, mikor egy pillantással a domb magaslatán meglátta az akasztófat, melyet nagy néptömeg sereglett körül, — leborasztotta fejét, s etől a pillanattól kezdve halott sápadt lett, s a világról sem lehetett volna belőle egy szót sem kivenni. Megtört egészen, összeesett, s a kocsirol is a mások segítségével tudott csak leszállani.

A vesztőhely közepén már Kozarek a hóhér fekébe öltözve két segédjével várta. Az auditor még egyszer felolvasta az ítéletet, mit Kukla katonás állásban ugyan, de láthatólag önkívüli állapotban hallgatott.

Ezután az auditor ily szavakkal fordult a hóhérhoz. — Az elítelt ezzel a hadsereg kötelekéből kitaszítottak. Mester! Vegye át az elíteltet s tegyen eleget kötelességének.

Az ítélet felolvasása után a két segéd fekéte kötélek megkötötte kezét-lábát. Kukla tántorogott, alig tudott a lábán állani, s az emelvényre mint egy darab éltetlen fát, úgy kellett felállítani s ha nem támogatják, leesett volna arról.

A másik pillanatban azonban már a hóhér megjelent a létrán s néhány másodperc múlva az ítélet végrehajtása megtörtént. A test egész nap függve maradt.

Kozarek elvezényelt dolgát, kendőjét s keztyűit eldobta, kocsiába üt s lovas huszárok kíséretében a városba hajtattott.

Napi hírek.

— A rom. kath. IV-ik osztályú leányiskola évi zárvizsgájára vonatkozólag legyen szabad rövid érteztést adnom. A julius 1-én megtartott vizsga általában nagy meglepéssel folyt le, a 4. 5. 6. osztályú növendékek értelmes feleletei dicséretére vának a vezető tanítónő Molnár Janka kisasszonyonak, kinek gondos vezetése mellett egy a szabad kézi tárgybán, mint a női munkák elkészítésében kitűntek a felsőbb osztályú növendékek. Julius hó 2-án ugyancsak a délelőtti órákban tartott meg az alsóbb 3 osztályú növendékeknek zárvizsgája, olvasás, írás és fejszámadásban kelő jártasságot tanúsítottak s a kézi munkák is kelő ügyességgel voltak csoportosítva. (B—a.)

— A főbéli gyermekkert ünnepélyes megnyitása hóhal délelőtti 11 órakor lesz. Az érdekeltségűk itelvé igen valószínű, hogy a megnyitásnál nagy közönység lesz jelen.

— A debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egyiete hóhal julius 4-én tartja a "Népkert"-ben tánczszal egybekötött

évfordulati ünnepélyét. Ha van egylet Debreczenben, úgy az iparos ifjuság egyiete az, mely a t. közönységnek pártfogására és támogatására leginkább érdemes. Az iparos ifjuság közelebb is megmutatta, hogy szellemi művelődés tekintetében sem marad hátra a korban, melyben végre is nem a testi, hanem a szellemi erő adja az irányt. Ez emléktünetpély, mint az előkészületekből tapasztalni lehet, fényesen igérkezik, a rendező bizottság nem kimélve fáradságot, elkövetett mindent, hogy a megjelenendő közönység kényelem és kiszolgálást tekintetében kielégítve legyen. Az ünnepély kezdetét taraczk jóvőcek fogják jelezni, este pedig nagyzerü tüzijáték fogja szórakoztatni a megjelenőket. Ismételve felhívjuk a t. közönység figyelmét ez emlék ünnepélyre.

— A Mándoky Béla vezetése alatt itt időző színész- és művész-társaság tagjai a hónap előadás után meg fognak jelenni az iparos ifjuság emlék ünnepélyén a népkertben. Miss W and a légkirályi és társai ly magyaros ünnepélyek ezuttal lesznek először szentantun házakban.

— Az akasztott ember testét tegnap este 8 óra tájban vették le a bitófáról s közvetlen Nagy András mellé temették el. — A leemelésén jelen volt Kozarek a hóhér is két segédjével. Erdeske jelenet volt, a hóhér nép mint ostromtola az egyik hóhér segédet, ki a kivégzett kepezáját zsebre tette. — Azt akarták, hogy az darabója szíjjel s ossza ki azt a nép között. Egy asszony, — nem is lehetett más mint valami babonás vén kofa, — egy forintot adott neki egy kis darabkáért, mely mikor ezt a többiek meglátták csak hogy le nem huzták a hóhér segédet. Még mikor a kocsiba ülték, akkor is közbe fogták a kocsi s úgy ostromolták. Kozarek az esteli vonattal utazott vissza a fővárosba. A mostani eljárásnak számlája 145 frt tesz ki. — Kozarek azt beszélte Kuklára vonatkozólag, hogy négy perczel éit tovább a bitófán, mint Nagy András s általaiban azt mondia, hogy kevés akasztásnál tapasztalta meg hogy a kivégzett ily hosszú ideig éjjen mint Kukla, kinek erős testalkata volt, s különben is szoknál, kik a haláltól nagyon félnek rendszeren jóval később jelennek a halál.

— A főiskolai volt ifjusági tüzöltő-egylet felszerelési ügyét ma vette át a kapitányi hivatal. A felszerelvények következő tárgyakból állottak: egy rossz feckendőz rosz kötelekkel, 18 veder használatban állapottban, 4 vasvilla, 5 fejze és 2 horog. A kis és nagy bot valamint az egylet szép zászlója a főisk. könyvtárban helyeztettek el.

— A kik az önkéntes tüzöltő-egyletnél mint fizetéses tüzöltők óhajtanak szolgálni, jelentkezzenek a főparancsnoknál. Nöttek. katonaviselt egrenek előnyben részesülnek.

— Felkértenek az önk. tüzöltő-egylet alapító, pártoló és működő tagjai, hogy a hónap délután 3 órakor a városháza nagy terében tartandó reendikvili közgyűlésen minél számosabban megjelenjenek szíveskedjenek.

— A szegények számára. A kapitányi hivatal első osztálya a múlt hóban büntetés pénzéből a szegény alap javára 40 frot vett be.

— A helybeli dalárda 22 tagja ma délután utazott az Boszormenybe, az ott rendezendő hangversenyre. Ohajtuk hogy ugy szellemileg, mint anyagilag fényes siker koronázza vállalatukat.

— Miss Wanda az éjjeli delutáni érkezett meg városunkba. A tegnapi delutáni vonattal érkeztek a szimársulat néhány tagjai. Igy Mándoki, Szies, Hevesi, Török, Török, Lauerné, Dömjén Rózsa és Dömjénné asszony. — Miss W and a gyönyörű női alak, a minőt csak ritkán láthat közönységünk. Ma először lép fel. A hónap felépése alkalmával, színésznél a "Becsület" című kintű kis vigjátékot adják elő.

— Vonat kiskisák. A magy. kir. államvasutak Hatvan és Budapest között közelebb 7. számú helyi vonata folyó hó 1-én Isaszeg és Pécel állomások között, az előbb nevezett

dozza, a Héthársy uraság, a kit ma este várni tetszett. . .

— Mi baja esett? — vágtam szavába remegve.

— Hát kérem átozásságal, az a szerencsétlen "Bíró-dombja" . . . mindig féltem attól teljes életemben . . . meg ez a sötét éjszaka . . . ki tehet róla, ha az Istennek úgy tetszett! . . .

— Meghalt? — kérdém tőpán s elfordítottam fejemet, mintha előre tudnám rész feleletet.

Az öreg béres nem felelt egyenesen, csak azt mondta: —

— Oda kint áll a kocsi. Még egyszer kinyitottam az ajtót s az idegen kocsis szótlan belépett. Tudta, hogy őt akarom látni.

Sápadt volt, csaknem viaszárga s szinte megijedtem arcától, mintha valami halottá néztem volna. Oly zavartan s össze-függes nékül mondta el urának szerencsétlen esetét, hogy meglátszott rajta, mennyire megrázkodtatta őt is e borzasztó eset.

Nem volt időnk sokat kérdezősködni. Magamra vettemnek köpönyegemet s cselédeim-mel együtt siettem ki a katasztrófa színhelyére, hátha netán még segíthetnék valamit. Látha még életben találjuk Héthársyt? (Folyt. köv.)

szépídjé nagyob-
dó tört. Hirtelen
járulvet, melyet
ani és Zmerych
lé, hova öt órai
ozsonyi csolnak-
thetica-ciub kül-
döztölték a ritcs-
a fáradságnak.
t, hol este csol-
zett tiszteletére.
hogy julius el-
előtt mintegy öt
k a lapok azt a
tiszte, Vokal és
ában véres pár-
hadnagy, miután
t, most teljesen
zat, s már szol-
skovics hadnagy
nová az affaire
találkozás, kik
lenfelek állottak
egható volt. A
borultak egymás
ronfogyva együtt
színház művé-
ielle Kor-
rkus Emi-
ok-ban lépnek
rdlybe utazik,
mindenkij óhaj-
tkei pár Le-
aura Nagy-
Berlinbe utazik
e rövid külföldi
házi Ham-
Náday pár
megy, Párisba
k y, ki ott azon
táni, melyet a
neki 40—50,000
tre vonul, Sa x-
Attersee mellé,
y rendezői ta-
megy. Itthon
iz váripárk
j, Mihályfi
be a szünidő
belépti díj. A
ból álló szimár-
közösség birójánál
és segedel-
közbenjárásra
állójában Tudiá
kadadig hirdette
hogy Páhin ko-
zendneknek szan-
komédiás urak
a község lakói
dimitának, s be-
vesznek.
u, hogy a bika
kik valódi lelki
a 3 tagból álló
3 diákok." Ma-
ni bevétel igen
p igen jó ároa
eső város heti-

Rickl József Zelmós.
jutanyos aron a n. e. kozonsegnek ajánlom.
erés és tel. híres ügyekben,

